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2017-2018学年上学期期中原创卷A卷
九年级数学 
（考试时间：120分钟  试卷满分：120分）
注意事项： 
1．本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上。
2．回答第Ⅰ卷时，选出每小题答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。写在本试卷上无效。
3．回答第Ⅱ卷时，将答案写在答题卡上。写在本试卷上无效。
4．考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。
5．考试范围：人教版第21~23章。
第Ⅰ卷
[bookmark: _GoBack]一、选择题（本大题共15小题，每小题3分，共45分．在每小题给出的四个选项中，只有一个选项是符合题目要求的）
1．中国古代建筑中的窗格图案美观大方，寓意吉祥，下列绘出的图案中既是轴对称图形又是中心对称图形是
A．[image: 学科网]					B．	[image: 学科网]
C．[image: 学科网]							D．[image: 学科网]
2．下列方程中，一元二次方程是

A．x2+=0			B．ax2+bx=0			C．(x–1)(x+2)=1		D．3x2–2xy–5y2=0
3．用直接开平方法解下列一元二次方程，其中无解的方程为
A．x2–1=0			B．x2=0				C．x2+4=0			D．–x2+3=0
4．用配方法解下列方程时，配方有错误的是
A．x2–2x–99=0化为（x–1）2=100			B．x2+8x+9=0化为（x+4）2=25




C．2t2–7t–4=0化为（t–）2=			D．3x2–4x–2=0化为（x–）2=
5．观察下列图案，其中旋转角最大的是
A．[image: 学科网]			B．[image: 学科网]			C．[image: 学科网]			D．[image: 学科网]
6．抛物线y=5(x+3)2–2的顶点坐标是
A．（–3，–2）		B．（3，–2）		C．（3，2）			D．（–3，2）
7．关于x的一元二次方程（m–1）x2+2x+m2–5m+4=0，常数项为0，则m值等于
A．1				B．4				C．1或4			D．0
8．烟花厂某种礼炮的升空高度h（m）与飞行时间t（s）的关系式是h=–2t2+20t+1，若这种礼炮在点火升空到最高点处引爆，则从点火升空到引爆需要的时间为
A．3s				B．4s				C．5s				D．10s
9．用公式法解方程4y2=12y+3，得到




A．y=		B．y=			C．y=		D．y=
10．已知二次函数y=kx2–7x–7的图象与x轴没有交点，则k的取值范围为




A．k>–			B．k≥–且k≠0		C．k<–			D．k>–且k≠0
11．在同一坐标系中，一次函数y=ax+b与二次函数y=ax2+b的大致图象为
A．[image: 学科网]	B．[image: 学科网]	C．[image: 学科网]		D．[image: 学科网]
12．已知二次函数y=ax2+bx+c的图象如图所示，则下列结论：①a、b同号；②二次函数有最小值；③4a+b=0；④当y=–2时，x的值只能取0．其中正确的个数是
[image: ]
A．1个				B．2个				C．3个				D．4个
13．某厂改进工艺降低了某种产品的成本，两个月内从每件产品250元，降低到了每件160元，平均每月降低率为
A．15%				B．20%				C．5%				D．25%
14．一元二次方程x2–3x–1=0与x2–x+3=0的所有实数根的和等于
A．2				B．–4				C．4				D．3
15．如图，正方形OABC在平面直角坐标系中，点A的坐标为（2，0），将正方形OABC绕点O顺时针旋转45°，得到正方形OA′B′C′，则点C′的坐标为
[image: 学科网]








A．（，）B．（–，）	C．（，–）	D．（2，2）
第Ⅱ卷
二、填空题（本大题共6小题，每小题3分，共18分）
16．关于x的一元二次方程（a–1）x2+x+（a2–1）=0的一个根是0，则a的值是__________．

17．一元二次方程–x2+4x=3化为一般形式，当二次项系数为1时，其二次项系数、一次项系数和常数项的乘积为__________．
18．已知二次函数y=ax2–ax+3x+1的图象与x轴只有一个交点，那么a的值可能为__________．
19．设a，b是一个直角三角形两条直角边的长，且（a2+b2）（a2+b2–1）=12，则这个直角三角形的斜边长为__________．
20．二次函数y=ax2+bx+c（a≠0）的部分对应值如下表：
	x
	…
	–3
	–2
	0
	1
	3
	5
	…

	y
	…
	7
	0
	–8
	–9
	–5
	7
	…


则二次函数y=ax2+bx+c在x=2时，y=__________．
21．在实数范围内定义运算“★”，其运算规则为a★b=a2–b2，则方程（4★3）★x=13的根为__________．
三、解答题（本大题共7小题，共57分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
22．（本小题满分7分）解方程：3x2+5（2x+1）=0．
23．（本小题满分7分）关于x的一元二次方程（n+1）x2+x+n2=1的一个根是0，求n的值．
24．（本小题满分8分）某玩具厂生产一种玩具，按照控制固定成本降价促销的原则，使生产的玩具能够及时售出，据市场调查：每个玩具按480元销售时，每天可销售160个；若销售单价每降低1元，每天可多售出2个．已知每个玩具的固定成本为360元，问这种玩具的销售单价为多少元时，厂家每天可获利润20 000元？
25．（本小题满分8分）已知抛物线过（1，0），（0，–3）两点，且对称轴为直线：x=2，求此抛物线的解析式．

26．（本小题满分9分）某学习小组在研究函数y=x3–2x的图象与性质时，已列表、描点并画出了图象的一部分．
	x
	…
	–4
	–3.5
	–3
	–2
	–1
	0
	1
	2
	3
	3.5
	4
	…

	y
	…
	
–
	
–
	

	
 
	
 
	0
	
–
	
–
	
–
	

	

	…


（1）请补全函数图象；

（2）方程x3–2x=–2实数根的个数为__________；
（3）观察图象，写出该函数的两条性质．
[image: 学科网]
27．（本小题满分9分）某中学课外兴趣活动小组准备围建一个矩形苗圃园，其中一边靠墙，另外三边用长为30米的篱笆围成，已知墙长为18米（如图所示），设这个苗圃园垂直于墙的一边的长为x米．
（1）若苗圃园的面积为72平方米，求x．
（2）若平行于墙的一边长不小于8米，这个苗圃园的面积有最大值和最小值吗？如果有，求出最大值和最小值；如果没有，请说明理由．
[image: 学科网]
28．（本小题满分9分）已知，如图，抛物线y=ax2+3ax+c(a>0)与y轴交于C点，与x轴交于A、B两点，点A在点B左侧，点B的坐标为（1，0），OC=3OB．
[image: 学科网]
（1）求抛物线对应的函数解析式；
（2）若点D是线段AC下方抛物线上的动点，求四边形ABCD面积的最大值．
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